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СУТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ МИТНОГО КОНТРОЛЮ 

Сучасний стан розвитку торгівельних зв’язків потребує захисту 

економічних інтересів держави, захисту національного товаровиробника та 

населення від недоброякісної продукції. Важливу роль у регулюванні 
зовнішньоекономічної діяльності та забезпеченні економічної безпеки виконує 

митний контроль. Його удосконалення є прерогативою фіскальних органів 

держави [1]. 

Митний контроль та його вплив на забезпечення економічної безпеки 

держави були предметом досліджень вітчизняних та зарубіжних учених, 

зокрема: А. Войцещука, С. Герчаківського, П. Пашка, Г. Петрової, П. Пісного, 

Л. Пісьмаченко та інших. 

Митний контроль характеризується здійсненням певних дій митними 

органами щодо товарів і транспортних засобів, які переміщуються через 
митний кордон, а також фізичних та юридичних осіб, причетних до такого 

переміщення. 

За допомогою митного контролю, як інструменту митної політики, 

здійснюється боротьба з порушенням митних правил та контрабанди, 

створюються умови, які сприяють прискоренню та безпеці зовнішнього 

економічного обороту [2]. 

Митний контроль здійснюється у формах, що передбачені Митним 

кодексом України, де встановлено, що митний контроль здійснюється 

службовими особами митниці шляхом [3]: 

- перевірки документів та відомостей, необхідних для такого 

контролю; 

- митного огляду; 

- обліку товарів і транспортних засобів, що переміщуються через 
митний кордон України; 

- усного опитування громадян та посадових осіб підприємств; 

- перевірки системи звітності та обліку товарів, що переміщуються 

через митний кордон України, а також своєчасності, достовірності, повноти 

нарахування та сплати податків та зборів, які відповідно до законів 

справляються при переміщенні товарів через митний кордон України 

Робота з виконання митного контролю, як і будь-якої діяльності, потребує 
належної організації. Операції, які здійснюються у ході митного контролю, 

повинні бути належним чином організовані та відображені в документах, 
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нормативних актах, технологічних схемах, порядках, що визначають правову 

основу та послідовність дій співробітників митниць [4]. 

Митний контроль має важливе значення у реалізації фінансово-

економічної політики, забезпеченні процесу формування фінансових ресурсів 

країни. Митний контроль як система заходів, що реалізується фіскальними 

органами, виступає складовою фінансового контролю, оскільки контрольно-

перевірочні заходи спрямовані на усунення економічних деліктів, які 
виникають у процесі здійснення зовнішньоекономічних операцій. 

Переорієнтація фіскальних органів на моніторинг діяльності суб’єктів 

господарювання та виявлення ризиків, пов’язаних із протиправними діями у 

сфері економіки і фінансів, обумовлює виділення такої важливої складової 
митного контролю як системи управління ризиками [5, с. 29-30]. 

Таким чином, митний контроль виступає окремим інститутом, що 

постійно удосконалюється та виконує ряд найважливіших завдань, а також 

функціонує як правовий, регулюючий і фіскальний механізм держави. Щоб 

забезпечити ефективність митного контролю потрібно приймати заходи, що 

сприяють спрощенню митних формальностей, створенню сприятливих умов 

для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. 
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СОТ ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ У ФОРМУВАННІ МИТНОГО ПРОСТОРУ 

УКРАЇНИ 

На сучасному етапі розвитку людства провідною тенденцією є 

глобалізація економічних процесів. Така тенденція була започаткована в кінці 
XX століття і на сьогоднішній день вона характеризується інтенсифікацією 


